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PARTE SOCIOCULTURAL

La tecnocaducidad

Hola. Un disgusto. Y aunque sea un disgusto particular, creo que hay que contarlo. El tema es
gue yo tenia un teléfono moévil estupendo, de una marca muy conocida. Después de cuatro
afios, el moévil empezd a apagarse continuamente y lo llevé a la tienda para repararlo. El
dependiente mird el movil, lo abrié y me solté: "Se le ha muerto la pila." Les aseguro que no me
eché a llorar pero creo que el dependiente tenia que habérmelo dicho con mas delicadeza. "Se
le ha muerto la pila", me dijo, creo recordar, con una sonrisilla ladeada. Y es que yo le habia
cogido carifio a ese teléfono. Confieso que pertenezco a ese grupo de espafioles que piensan
gue el mundo se vuelve enormemente complicado cuando hay que empezar a apretar teclas,
por eso cogi carifio a un teléfono con el que pasé horas aprendiendo a escribir mensajes, algo
gue los adolescentes hacen con un solo dedo y sin mirar. Y nada mas aprender, se muere la
pila, ya es casualidad. "Oiga, pues me ponga una pila nueva", le dije al del mostrador. El
pronuncié su sonrisilla ladeada y me inform@, con esa crudeza que le caracterizaba: "jUy, qué
val Ya no se fabrican esas pilas... Tendra que comprar un teléfono nuevo. Lo siento". Agradeci
el "lo siento" y sali de la tienda pensando lo de siempre, que no me gusta la sociedad de
consumo, que este sistema del usar y tirar es un engafio, una especie de timo continuado y
consentido, ademas de peligroso.

Coincide este incidente particular, el fallecimiento de la pila de mi moévil, con la
publicacion casi simultanea de varios articulos de pensadores y otra gente de sentido comun
en contra de esta sociedad que fabrica incesantemente objetos "para ser vendidos, no usados
ni disfrutados", en palabras del arquitecto Juli Capella; objetos que, con alevosia, son
convertidos en anticuados por otros falsamente innovadores. Lo que da realmente miedo es la
cantidad de basura que estamos vertiendo sobre nuestro planeta; nada se repara, todo se usa
y se tira...Y cuando al planeta se le muera la pila, ¢,donde compramos otro?.

Juan Marin.
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CUESTIONES

1. Resume el contenido del texto. (Seis lineas aproximadamente)

Recuerda que un buen resumen debe ser notablemente mas corto que el texto resumido,
no debe contener partes copiadas de éste y jamas debe incluir la opinion personal de la
persona que lo redacta.

2. Escribe el significado en el texto de estas palabras o expresiones:

a. Se le ha muerto la pila:
b. Sociedad de consumo:
c. Incidente:

e. Incesantemente:

f.

Falsamente innovadores:

3. Aragon es una de las Comunidades Auténomas del Estado espariol por las que discurre
el rio Ebro, elemento natural clave en su desarrollo.

a) Cita el resto de Comunidades Autébnomas por las que a su vez discurre el rio
Ebro.

b) Relaciona la presencia del rio Ebro con la actividad econémica y la distribucion
de la poblacién en Aragoén.

c¢) Describe a grandes rasgos todo lo que sepas de una de las Comunidades
Auténomas que hayas citado en la respuesta al apartado a): localizacion
geogréfica, relieve, clima, edificios artisticos, personajes importantes,
gastronomia....

4. Fijate en este fragmento con el que concluye el texto:

“ Lo que da realmente miedo es la cantidad de basura que estamos vertiendo sobre
nuestro planeta; nada se repara, todo se usa y se tira... Y cuando al planeta se le muera
la pila, ¢, dénde compramaos otro?”.

Y escribe una redaccion en la que propongas posibles soluciones a la problematica
expuesta por el autor. (Quince lineas aproximadamente).

Criterios de calificacion

Las cuestiones 1y 2 se valoraran cada una sobre un maximo de 2 puntos.

Las cuestiones 3 y 4 se valoraran cada una sobre un maximo de 3 puntos.
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PARTE CIENTIFICO-TECNOLOGICA

En esta prueba se puede utilizar calculadora. Cada ejercicio vale 2 puntos.

Ejercicio 1
Una empresa de instalaciones eléctricas realiza el presupuesto de iluminacion de un garaje,
para el que necesita:

» 80 metros de cable, que valen a 0'75 euros el metro,

« 25 tubos fluorescentes, a 8’6 euros la unidad

e 12 interruptores a 3'5 euros cada uno.

En concepto de mano de obra, calcula que haran falta 30 horas de un técnico que cuesta a 22
euros/hora. Hallar el importe del presupuesto, sabiendo que al coste hay que afiadirle el 16% de
IVA.

Ejercicio 2

Para construir un puente se colocan nueve pilastras de hormigén en forma de cilindro en el rio.
Cada pilastra mide 10 metros de altura y 50 centimetros de radio. Calcula los metros cubicos de
hormig6n necesarios para las 9 pilastras.

Ejercicio 3
Un comerciante compra 1.500 Kg. de café fresco. Al tostarlo perdio los 2/5 de su peso. Envasoé
el café tostado en paquetes de 300 gramos.

1) ¢ Cuantos paquetes de café tostado obtuvo?

2) El coste de cada paquete es de 1'80 euros.¢, A cémo debera venderlo si quiere
obtener un 25% de ganancia?

Ejercicio 4
Se desea sembrar un campo de futbol de 100 metros de largo por 60 metros de ancho.

a) ¢ Cuantos kilos de semilla hay que emplear si en un metro cuadrado entran 5 gramos
de semilla de césped?

b) ¢Cuantos litros de agua emplearemos en mantener el césped en condiciones al cabo
de un mes, si necesita 1,5 litros de agua por metro cuadrado y dia?
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Ejercicio 5
La siguiente tabla representa el nimero mensual de empleados de una tienda de ropa

Enero| Feb | Mar | Abril | Mayo | Jun Jul Ago | Sep | Oct | Nov Dic

41 48 35 37 39 44 35 32 40 42 40 a7

a) Representa en un diagrama de barras la situacién anterior. En el eje vertical el nimero
de empleados. En el horizontal los meses del afio.

b) Halla el promedio mensual de empleados que tiene la tienda.

c) Latienda tiene 30 empleados fijos y el resto temporales. ¢Qué porcentaje de
empleados temporales habia en septiembre?
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